



Академическая мобильность - инновационное направление в повышении качества подготовки экономистов будущего

Со времени присоединения Казахстана к Болонскому процессу прошло четыре года. На самом деле к нему, непосредственно к его задачам в научных кругах было обращено больше критики, чем одобрения. Спорные моменты возникают как в силу недостаточного понимания преимуществ, направлений и тенденций развития в связи с современными требованиями к системе образования, так и из-за ограниченности его инфраструктурного обеспечения, предполагающего доступность, преэминентность, качественно новый уровень образования.

Ранее малодоступная возможность перемещения наиболее продвинутых студентов, равно как и молодых ученых, в другое образовательное учреждение в своей стране или за рубежом стала реальной. Таким образом, поощряя мобильность преподавателей и студентов, претендент получает право на обучение, преподавание или проведение исследований на определенный, обычно от семестра до года, период в признанных центрах знаний, где традиционно формировались ведущие научные школы.

Так, расширить свои познания, обменяться опытом с целью преодоления национальной замкнутости - это по-научному, а в целом по-людски, показать себя, доказать себе, что ты способен на что-то большее, имеют возможность и студенты Южно-Казахстанского государственного университета им. М. Ауезова.

На сегодня ряд студентов специальности «Экономика», воспользовавшись данной возможностью, ни о чем не жалеют, а те студенты, которые в силу разных причин упустили этот шанс, стараются реализовать его в следующем академическом периоде. И финансовая сторона меньше всего этому препятствует. Ведь географический охват стран-сотрудниц ЮКГУ им. М. Ауезова включает ближнее и дальнее зарубежье. А наш студент с высокими запросами, знанием иностранного языка, высокой академической успеваемостью, конечно, выбирает более отдаленные страны. Но от этого и эффект

выше, опыт ценнее, впечатления неизгладимее плюс приобретение новых друзей.

Так, следующие экономисты будущего уже проучились по одному семестру за рубежом. Это Балжан Ержан, которая проучилась в университете Кадиса (Испания), Гульшат Сейдахметова, аналогичный период проучилась в Верхнесилезской высшей школе экономики (Польша), Аида Ауельбекова успела обучиться в двух вузах - университете прикладных наук Рейнвальд (Германия) и университете Люксембурга.

Чужой опыт заразителен. Поэтому в следующем 2014-2015 учебном году еще пять студентов специальности «Экономика» пройдут обучение за рубежом: Елена Штонда и Аблайхан Рахматуллаев - в университете Туриба (Латвия), Эльмира Ибрагимова, Гульшат Сейдахметова и Олег Иванов - в университете Кадиса (Испания).

Уверена, это только первые шаги и их выбор, сделанный с помощью опытных наставников - преподавателей кафедры «Экономика», факультета «Экономика и финансы», а также специализированного Центра Болонского процесса и академической мобильности студентов и профессорско-преподавательского состава, обязательно принесет свои замечательные плоды.

А. АЛЪЖАНОВА,
к.э.н., старший преподаватель
кафедры «Экономика»